1. Wybierz wlasciwa odpowiedz:

1,5% liczby v16 + 9 wynosi: A. 0,03 B. 0,015 C. 0,075 D. 0,005
2. Jakim procentem liczby a = 2° jest liczba b = /100 — +/36?

3. Wybierz wtasciwg odpowiedz:

Cena ksigzki po obnizce o 20% wynosi 32zt, zatem cena tej ksigzki przed obnizka byta rowna

A. 38zt B. 40 z C.42 7z D. 44 zt
4. Wybierz wlasciwg odpowiedz:
Rachunek za telefon zmniejszyt si¢ z 85 zt do 72,25 zl, zatem rachunek byt nizszy

A. 020% B. 0 15% C.010% D. 0 25%

5. Cena telewizora najpierw wzrosta o 5%, a nastepnie zmalata 0 20% i teraz wynosi 2310 zk. Jaka byta
poczatkowa cena telewizora?

6. Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan.

Jezeli stawka netto za godzing pracy wynosi 30 zl, a stawka brutto jest P F
rowna 32,40 zt, to VAT wynosi 8%

Jezeli stawka netto za godzing pracy wynosi 42,50 zt, to stawka brutto z P F
VAT-em w wysokos$ci 8% wynosi 50 zt.

7. W pewnej klasie we wrzes$niu liczba dziewczat stanowita 75% liczby chltopcow. Gdy w pazdzierniku
z klasy odeszto 4 chlopcow, to liczba chlopcéw byta réwna liczbie dziewczat. Ile dziewczat i ilu
chlopcoéHw byto w tej klasie na poczatku roku?

8. Suma trzech liczb wynosi 910. Pierwsza liczba jest 0 25% mniejsza od drugiej, a trzecia stanowi
30% sumy pierwszej i drugiej.
Wybierz odpowiedz sposrdd oznaczonych literami A 1 B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych

literami C i D.
Pierwsza liczba jest rowna A. 300 B. 400
Druga liczba jest rowna C. 300 D. 400

9. Jakie bedzie stgzenie procentowe octu, jezeli do 250 g octu o stezeniu 3% dolejemy 250 g wody?

10. CKE - Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest

falszywe.
120% liczby 180 to tyle samo, co 180% liczby 120. P F
20% liczby 36 to tyle samo, co 40% liczby 18. P F

11. CKE - W wyborach na przewodniczacego klasy kandydowalo troje uczniow: Jacek, Helena 1
Grzegorz. Kazdy uczen tej klasy oddat jeden wazny glos. Jacek otrzymat 9 glosow, co stanowito
36% wszystkich glosow. Helena otrzymata o 6 glosow wiecej niz Grzegorz. Oblicz, ile glosow
otrzymata Helena, a ile — Grzegorz. Zapisz obliczenia.




12. CKE - Ceng laptopa obnizono najpierw o 15%, a p6zniej o 150 zk. Po obu obnizkach laptop kosztuje

2400 zt.
Przed tymi dwoma obnizkami laptop kosztowat 3000 z1. P F
Po obu obnizkach cena laptopa stanowi 85% ceny poczatkowe;. P F

13. CKE - Dorota sporzadzita z cukru i wody syrop do deseru. Stosunek masy cukru do masy wody
w tym syropie jest rowny 5 : 3. Ile procent masy tego syropu stanowi masa cukru? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A. 25% B. 37,5% C. 40% D. 60% E. 62,5%

14. CKE - W pewnej szkole do egzaminu gimnazjalnego przystapito o 60 chlopcoéw wigcej niz
dziewczat. Chlopcy stanowili 65% liczby 0sob piszacych egzamin. Ile dziewczat przystapito do tego
egzaminu? Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 200 B. 130 C.70 D. 39 E. .21

15. CKE - Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczow w ciggu catego sezonu druzyna
pitkarska zakonczyta wygrana, jaki — przegrang, a jaki — remisem.
W ciggu catego sezonu druzyna wygrata 10 meczow. Ile meczoOw w sezonie ta druzyna przegrala?

mecze

wygrane
S0y
mecze 25%

ZTEUS0OWane
45%

mecze
przegrane

16. CKE - Maja grala z przyjaciotmi w ekonomiczng gre strategiczng. W trakcie tej gry zainwestowata w
zakup nieruchomosci 56 tys. gambitow — wirtualnych monet. Po uptywie 30 minut odsprzedata te
nieruchomos$¢ za 280 tys. gambitow.

Wartos$¢ nieruchomosci od momentu jej zakupienia do momentu sprzedazy
A. wzrosta 0 500%. B. wzrosta o 400%. C. wzrosta o 80%. D. wzrosta 0 20%.

Informacja do zadan 17 i 18.

Promocja w zakladzie optycznym jest zwigzana z wiekiem klienta i polega na tym, ze klient otrzymuje tyle
procent znizki, ile ma lat.

17. CKE — Okulary bez promocji kosztuja 450 zi, a klient zgodnie z obowigzujaca promocja moze je kupié
za 288 zk. Ile lat ma ten klient? Wybierz odpowiedZ sposrdéd podanych.

A. 64 B. 56 C. 44 D. 36

18. CKE - Cena okularéw bez promocji wynosi 240 zl. Ile zaptaci za te okulary klient, ktory ma 35 lat?
Wybierz odpowiedz sposrod podanych.

A. 84 7t B. 132 zt C. 156 zt D. 205 zt



